

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОГРАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 129

Пятница, 4 июля 1947 г.

Цена 20 коп.

Творческие силы советского народа

С чувством законной патриотической гордости встречают советские люди каждый новый шаг вперед в восстановлении и развитии народного хозяйства своей социалистической Родины. Они видят в первых успехах новой пятилетки красноречивое и наглядное свидетельство великой жизненной силы своего родного государства, которое, выдержав с честью самое тяжелое военное испытание, какое только знала история, ныне упорно преодолевает трудности, рожденные войной и бражской оккупацией. Если уроки войны наглядно показали, что советский строй оказался лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военное время, то ольвы первых лет мирного созидающего труда столь же убедительно показывают, что советский строй является и лучшей формой организации послевоенного восстановления и развития народного хозяйства.

Капиталистические страны буквально на завтра после окончания войны столкнулись с сокращением объема производства, ростом безработицы и нищеты народных масс. Советский Союз пострадал в результате войны больше всех других стран. Тем не менее его послевоенная экономика стоит на незыблемой основе. Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства успешно выполняется, а сотни и тысячи предприятий добываются его перевыполнения. С огромным воодушевлением ведет колхозное крестьянство наступление за высокий урожай. Каждый день приносит все новые и новые радостные вести о поднимавшихся из руин и встающих в строй заводах, фабриках, электрических станциях. Все это дается не легко и не просто. Наше хозяйственное успешище — плод поисков самоотверженных усилий миллионов рабочих, крестьян, интеллигентов. Нужно и вперед работать много и напряженно, чтобы залечить тяжелые раны, налеченные войной, возродить все, что разрушили и разграбили гитлеровские орды. Но трудно, и не имеют они первостепенный и тауз.

Страна вступила в третий квартал второго года новой пятилетки. Этот квартал является в полном смысле слова ремонтом и в промышленности, и в сельском хозяйстве. От темпов работы в третьем квартале зависит досрочное выполнение ге-

написаны силы неисчислимые, — сказал товарищ Сталин народу. — Зав завшился враг должен будет скоро убедиться в этом.

Сражаясь в течение трех лет один на один против основных сил врага, Советская Армия нанесла им такие удары, которые оказались смертельными для гитлеровской Германии. Советский строй, морально-политическое единство и дружба народов нашей страны, неутомимая организаторская работа большевистской партии, соединившей воедино все усилия народа на фронте и в труде, мудрое, прозорливое государственное, военное и политическое руководство великого воюха и полководца товарища Сталина — вот неиссякаемые источники этих сил!

Ныне эти живительные источники множат силы советского народа в его борьбе за послевоенную пятилетку. Развернувшееся во всей стране социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября вновь ясно показало, что созидающие творческие силы нашего народа неисчислимые. Пример трудящихся нашей главной столицы Москвы и герояического Ленинграда, пример других промышленных центров страны, досрочно выполнивших план первого полугодия, красноречиво свидетельствует о том, сколь велики возможности, которыми располагает наше народное хозяйство для ускорения темпов производства и строительства, для подъема производительности труда, для подъема всей экономики страны и повышения жизненного уровня трудящихся масс. Все зависит от нашего упорства в труде, от настойчивости в достижении поставленной цели, от организованности и инициативы, от смелости и творческого дерзания в решении задач, которые выдвигаются жизнью, ходом нашей борьбы за осуществление плана послевоенной пятилетки.

Страна вступила в третий квартал второго года новой пятилетки. Этот квартал является в полном смысле слова ремонтом и в промышленности, и в сельском хозяйстве. От темпов работы в третьем квартале зависит досрочное выполнение ге-

Победа в войне одержана — победа славная, блестательная. Одержаны первые победы на фронте мирного послевоенного труда. Будет одержана и та решающая победа, которая составляет великую задачу нашего народа, — полная победа коммунизма в нашей стране!

„ПРАВДА“

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПОУЧИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ

Партийная организация никелькомбината встретила свое отчетно-выборное собрание большим производственным успехом — государственный план на шесть месяцев в целом продублирован досрочно. К этому времени комбинат полностью покрыл задолженность по продукции, образовавшуюся в январе и феврале, обеспечил полугодовую программу и дал экономию 2.800 тыс. рублей. В апреле коллегиум комбината присужден переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства и первая премия. Удержано это знамя и в мае.

Эта победа не принесла сама собой — коллектива, во главе с партийной организацией, завоевала ее самоизбранный трудом на основе широко развернутого и действенного социалистического соревнования и неустанных рационализации и изобретательства. Сейчас на комбинате нет ни одного коммуниста, который не выполнял бы нормы выработки. Сорок коммунистов являются рационализаторами и изобретателями.

Но успехи коллектива могли быть гораздо большими, если бы партком имел меньше промахов, ошибок и недостатков в своей повседневной работе, если бы он лучше руководил цеховыми партийными организациями, был теснее связан с массами и чутко прислушивался к их голосу, к их сигналам.

... Около двух часов длился отчетный доклад партийного комитета. Много интересных цифр и фактов сообщил в нем докладчик, — секретарь парткома тов. Калпунов, и тем не менее чувствовалось, что тов. Калпунов далек от знания действительного положения дел на комбинате, от жизни всего коллектива, от работы цеховых организаций. В докладе было мало здравой критики и не было смогретки, зато на хвалебные дифирамбы в адрес руководителей-хозяйственников докладчик не поспешил.

Но то, что обошел молчанием докладчик

не выполняется на никелевом комбинате и решение ЦК ВКП(б) о росте партии и мерах по усилению партийно-организационной и партийно-политической работы с вновь вступившими в ВКП(б). За отчетное время кандидатами в члены ВКП(б) принято всего лишь 27 человек. Среди принятых в партию только 13 рабочих, а рабочих ведущих профессий — 5.

— В проделке, — рассказывала тов. Вайсберг, — есть заместитель заместителя директора по снабжению тов. Осипов. И когда бы вы к нему ни пришли, по какому бы вопросу вы с ним ни заговорили, — никогда не решите вопроса. Он вам обязательно скажет: «Этого решить я не могу. Идите к тов. Беркову. Он решит». Справишься, зачем же держать такого, с позволением сказать, заместителя? А ведь он коммунист! Считается он заместителем. Получает за это деньги и... ничего не делает.

Резкая и правдивая, большевистская критика пришла не по душе некоторым участникам собрания, и они попытались зажать ее. Такую попытку сделали, в частности, главный инженер комбината тов. Теникин. Участники прений, особенно тов. Федирко и Вайсберг, посыпали часть своих выступлений бирюкратизмом, болокитом и нечуткостью отдельных руководителей. Говорили они и о тов. Теникине.

И вот, получив слово, тов. Теникин почти всю свою речь посыпал тов. Федирко и Вайсберг. Он квалифицировал их, как «любителей критики». Они, мол, умеют только красноречиво говорить и выступают для того, чтобы «посмеяться» собрание. Поэтому, мол, не нужно обращать внимание на их выступления.

Ясно, что понадобилось это тов. Теникину для того, чтобы сладить острые углы, охладить правдивую и деловую критику, зажать ее.

А вот второй, прямо-таки возмутитель-

30-й годовщине Октября —
достойную встречу!

ПОЛТОРА МИЛЛИОНА
РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ

Коллектив механического завода, вступив в соревнование за достойную встречу 30-летия Великого Октября, обяллся в 1947 году внедрить производство 125 рационализаторских предложений, годовой экономией в 3,5 миллиона рублей.

За шесть месяцев в бюро по разнопланизации и изобретательству поступило более 60 предложений, имеющих практическую ценность. Часть из них осуществляется. Внедрение только 19 из этих предложений даст заводу почти 1 миллион 500 тысяч рублей годовой экономии.

Начальник технического бюро завода тов. Фельдман разработал метод конусной осадки деталей. Предложение, внедренное пока лишь на изготовление одних вида прокладок, за полгода дало затрату 102 тысячи рублей экономии. Оно будет осуществлено также в других цехах.

Сейчас в процессе конструкторской разработки или внедрения в производство находятся 40 предложений.

Инженер тов. Мельников сконструировал цанговый зажим на стапках обрезки, что позволяет в несколько раз повысить производительность труда. Начальник отдела организации труда прокатного цеха тов. Петров предложил новую систему начинки полуфабриката от пресса на конвейер. Это высвобождает с трудом кий и физически тяжелой работы одного человека. Инженеры тов. Кричевский и Иваны разработали оригинальное приспособление к токарному станку для насечки новых пильников и реставрации старых.

—

УСПЕХИ МОЛОДЫХ
СТРОИТЕЛЕЙ

чтобы залечить тяжелые раны, налеченные враждой, возвратить все, что разрушили и разграбили гитлеровские орды. Но трудности не пугают наш геройский и трудолюбивый народ — он умеет их преодолевать. Он полон веры в свои силы, в правильность того пути, по которому ведет его партия Ленина — Сталина. Наши успехи в борьбе за выполнение и перевыполнение плана новой сталинской пятилетки достигаются теми же великими силами, которые обеспечили победу советского народа в Отечественной войне за свободу и независимость Родины.

Партия большевиков, великий Сталин поднял наш народ на беспримерный подвиг в защите Родины. Ровно шесть лет назад, 3 июля 1941 года, на всю страну прозвучал голос любимого учителя, вождя и полководца.

— Товарищи! Граждане! Братья и сестры! Бойцы нашей армии и флота! К Вам обращаюсь я, друзья мои! — Такими волнующими словами начал товарищ Сталин свою речь, сыгранную поистине историческую роль в мобилизации всех сил народа для разгрома врага.

Слова вождя духовно вооружили весь советский народ. Они раскрыли ему лицо глыбины опасности, которая угрожала нашей Родине, сплотили всю страну в единый военный лагерь, воодушевили воинов армии и флота, тружеников тыла, непоколебимой верой в торжество нашего правого дела.

(Передовая «Правды» за 3 июля).

Торжественное заседание, посвященное третьей годовщине освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков

МИНСК. (ТАСС). 2 июля в Минском окружном Доме офицеров состоялось торжественное заседание Минского городского Совета депутатов трудающих совместно с партийными и общественными организациями и представителями Советской Армии, посвященное третьей годовщине освобождения Белорусской ССР от немецко-фашистских захватчиков.

Среди присутствующих участники Отечественной войны, прославившие свои имена в боях за Белоруссию.

За столом президиума — гг. Гусаров, Пономаренко, Наталевич, Игнатьев, Зимин, Мазуров, Каселев, Золов и др.

ЧЕТЫРЕ ТИРАЖА

В июле будут проведены четыре тиража Государственных внутренних займов. 10 июля в г. Орехово-Зуево состоится тираж займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года). В этом тираже будет разыграно 2070 тысяч выигрышей на 342.420 тысяч рублей.

В тот же день будет проведен тираж займа Укрепления обороны Союза ССР.

Лицей в поселке Сычевка районного ководителей-хозяйственников доказывает поискулся.

Но то, что общепринятое мнение о том, что квартал зависит от выполнения генерального плана к 30-й годовщине Октября, зависит успешное проведение всех сельскохозяйственных работ и выполнение обязательств колхозов и совхозов перед государством. Задача состоит в том, чтобы передовики не успокаивались на достигнутом, а двигались еще быстрее вперед. Те же, кто в первом полугодии отстал, должны возвратить Родине свой долг, наверстать упущенное, догнать передовиков. Советский строй дает для этого полную и ничем не ограниченную возможность — онты передовиков доступен в нашей стране всем и каждому: учиться, перенимая, совершенствуя свое мастерство!

Шесть лет назад товарищ Сталин закончил свое обращение к народу проникновенными словами:

Вперед, за нашу победу!

Вперед в войне одержана — победа славная, блестательная. Одержаны первые победы на фронте мирного послевоенного труда. Будет одержана и та решающая победа, которая составляется величайшей задачей нашего народа, — полная победа коммунизма в нашей стране! К ней ведет советский народ его испытанный в боях авангард — партия большевиков, партия Ленина — Сталина. К ней ведет мудрый учитель и вождь, любимый отец советского народа, вдохновитель и организатор всех славных и великих его дел — товарищ Сталин!

(Передовая «Правды» за 3 июля).

Шесть лет назад товарищ Сталин закончил свое обращение к народу проникновенными словами:

Вперед, за нашу победу!

Вперед в войне одержана — победа славная, блестательная. Одержаны первые победы на фронте мирного послевоенного труда. Будет одержана и та решающая победа, которая составляется величайшей задачей нашего народа, — полная победа коммунизма в нашей стране! К ней ведет советский народ его испытанный в боях авангард — партия большевиков, партия Ленина — Сталина. К ней ведет мудрый учитель и вождь, любимый отец советского народа, вдохновитель и организатор всех славных и великих его дел — товарищ Сталин!

— Товарищи! Граждане! Братья и сестры! Бойцы нашей армии и флота! К Вам обращаюсь я, друзья мои! — Такими волнующими словами начал товарищ Сталин свою речь, сыгранную поистине историческую роль в мобилизации всех сил народа для разгрома врага.

Слова вождя духовно вооружили весь советский народ. Они раскрыли ему лицо глыбины опасности, которая угрожала нашей Родине, сплотили всю страну в единый военный лагерь, воодушевили воинов армии и флота, тружеников тыла, непоколебимой верой в торжество нашего правого дела.

(Передовая «Правды» за 3 июля).

Шесть лет назад товарищ Сталин закончил свое обращение к народу проникновенными словами:

Вперед, за нашу победу!

Вперед в войне одержана — победа славная, блестательная. Одержаны первые победы на фронте мирного послевоенного труда. Будет одержана и та решающая победа, которая составляется величайшей задачей нашего народа, — полная победа коммунизма в нашей стране! К ней ведет советский народ его испытанный в боях авангард — партия большевиков, партия Ленина — Сталина. К ней ведет мудрый учитель и вождь, любимый отец советского народа, вдохновитель и организатор всех славных и великих его дел — товарищ Сталин!

— Товарищи! Граждане! Братья и сестры! Бойцы нашей армии и флота! К Вам обращаюсь я, друзья мои! — Такими волнующими словами начал товарищ Сталин свою речь, сыгранную поистине историческую роль в мобилизации всех сил народа для разгрома врага.

Слова вождя духовно вооружили весь советский народ. Они раскрыли ему лицо глыбины опасности, которая угрожала нашей Родине, сплотили всю страну в единый военный лагерь, воодушевили воинов армии и флота, тружеников тыла, непоколебимой верой в торжество нашего правого дела.

(Передовая «Правды» за 3 июля).

Шесть лет назад товарищ Сталин закончил свое обращение к народу проникновенными словами:

Вперед, за нашу победу!

Вперед в войне одержана — победа славная, блестательная. Одержаны первые победы на фронте мирного послевоенного труда. Будет одержана и та решающая победа, которая составляется величайшей задачей нашего народа, — полная победа коммунизма в нашей стране! К ней ведет советский народ его испытанный в боях авангард — партия большевиков, партия Ленина — Сталина. К ней ведет мудрый учитель и вождь, любимый отец советского народа, вдохновитель и организатор всех славных и великих его дел — товарищ Сталин!

— Товарищи! Граждане! Братья и сестры! Бойцы нашей армии и флота! К Вам обращаюсь я, друзья мои! — Такими волнующими словами начал товарищ Сталин свою речь, сыгранную поистине историческую роль в мобилизации всех сил народа для разгрома врага.

Слова вождя духовно вооружили весь советский народ. Они раскрыли ему лицо глыбины опасности, которая угрожала нашей Родине, сплотили всю страну в единый военный лагерь, воодушевили воинов армии и флота, тружеников тыла, непоколебимой верой в торжество нашего правого дела.

(Передовая «Правды» за 3 июля).

Шесть лет назад товарищ Сталин закончил свое обращение к народу проникновенными словами:

Вперед, за нашу победу!

Вперед в войне одержана — победа славная, блестательная. Одержаны первые победы на фронте мирного послевоенного труда. Будет одержана и та решающая победа, которая составляется величайшей задачей нашего народа, — полная победа коммунизма в нашей стране! К ней ведет советский народ его испытанный в боях авангард — партия большевиков, партия Ленина — Сталина. К ней ведет мудрый учитель и вождь, любимый отец советского народа, вдохновитель и организатор всех славных и великих его дел — товарищ Сталин!

— Товарищи! Граждане! Братья и сестры! Бойцы нашей армии и флота! К Вам обращаюсь я, друзья мои! — Такими волнующими словами начал товарищ Сталин свою речь, сыгранную поистине историческую роль в мобилизации всех сил народа для разгрома врага.

Слова вождя духовно вооружили весь советский народ. Они раскрыли ему лицо глыбины опасности, которая угрожала нашей Родине, сплотили всю страну в единый военный лагерь, воодушевили воинов армии и флота, тружеников тыла, непоколебимой верой в торжество нашего правого дела.

(Передовая «Правды» за 3 июля).

Шесть лет назад товарищ Сталин закончил свое обращение к народу проникновенными словами:

Вперед, за нашу победу!

Вперед в войне одержана — победа славная, блестательная. Одержаны первые победы на фронте мирного послевоенного труда. Будет одержана и та решающая победа, которая составляется величайшей задачей нашего народа, — полная победа коммунизма в нашей стране! К ней ведет советский народ его испытанный в боях авангард — партия большевиков, партия Ленина — Сталина. К ней ведет мудрый учитель и вождь, любимый отец советского народа, вдохновитель и организатор всех славных и великих его дел — товарищ Сталин!

— Товарищи! Граждане! Братья и сестры! Бойцы нашей армии и флота! К Вам обращаюсь я, друзья мои! — Такими волнующими словами начал товарищ Сталин свою речь, сыгранную поистине историческую роль в мобилизации всех сил народа для разгрома врага.

Слова вождя духовно вооружили весь советский народ. Они раскрыли ему лицо глыбины опасности, которая угрожала нашей Родине, сплотили всю страну в единый военный лагерь, воодушевили воинов армии и флота, тружеников тыла, непоколебимой верой в торжество нашего правого дела.

(Передовая «Правды» за 3 июля).

Шесть лет назад товарищ Сталин закончил свое обращение к народу проникновенными словами:

Вперед, за нашу победу!

Вот и сейчас в условиях возобновленной промышленности и в сельском хозяйстве. От темпов работы в третьем квартале зависит досрочное выполнение генерального плана к 30-й годовщине Октября, зависит успешное проведение всех сельскохозяйственных работ и выполнение обязательств колхозов и совхозов перед государством. Задача состоит в том, чтобы передовики не успокаивались на достигнутом, а двигались еще быстрее вперед. Те же, кто в первом полугодии отстал, должны возвратить Родине свой долг, наверстать упущенное, догнать передовиков. Советский строй дает для этого полную и ничем не ограниченную возможность — онты передовиков доступен в нашей стране всем и каждому: учиться, перенимая, совершенствуя свое мастерство!

Партийный докладчик, стало предметом оживленных споров. Коммунисты резко критиковали докладчика и парктом в целом за то, что за отчетное время допущен ряд существенных недочетов.

Парктом, — говорила коммунистка Каплунова, — поверхностно занимаясь партийным просвещением коммунистов. Тов. Каплунов не в курсе этих дел. Свидетельством этого является то, что в докладе путал факты: когда надо было хвалить — тех он критиковал, а когда надо было хвалить — тех хвалил.

— А на следующий день, — с горечью заявил на собрании тов. Сапрекин, — меня сняли с должности мастера, мне было понижено разряд. Началась волокита. Правда, позже мой разряд восстановили, но парктом никаких выводов из данного случая не сделано. Зажимщики критики естественно не сделали.

Острая, деловая и правдивая критика выступивших в прениях помогла вскрыть много серьезных недостатков в работе парктом и его секретаря тов. Каплунова. Коммунисты внесли конкретные предложения по искоренению этих недостатков и улучшению работы парктом в дальнейшем. Тов. Каплунов в своем заключительном слове заявил:

— Критика была правдивая и деловая. Это собрание явилось лучшим училищем для парктома и его секретаря тов. Каплунова. Парктом и секретарь тов. Каплунова, комбинате очень много всего возможных «замов» и «помов». Все они имеют кабинеты, ко всем им надо ходить, по нескольку часов ждать приема и уходить передко без результата.

— Если, например, вам нужно выпустить лесоматериал для достройки индивидуального жилища, — сказал тов. Беркоин, — не интересуется работой продснаба. Чем тортогут наши буфеты и елеки? Он знает. А где наши пекарни, что там делается и почему часто бывает плохое качество хлеба — это ему неведомо...

С. МЕРЕЖКО.

УБОРКА И ЗАГОТОВКА ХЛЕБА

АЛМА-АТА, 2 июля. (ТАСС). В южных областях Казахстана хлеб скосен с 15 тысяч гектаров колхозных цехов. Колхозники стремятся не допустить разрыва между косовицей, скирдование и обмолотом. В Кировском районе, Южно-Казахстанской области, где скосено 1500 гектаров зерновых, комбайны ссыпали срыгнувшую из комбайна сено в баки. В Томаковском районе, где скосено 1500 гектаров зерновых, комбайны ссыпали срыгнувшую из комбайна сено в баки. В Томаковском районе, где скосено 1500 гектаров зерновых, комбайны ссыпали срыгнувшую из комбайна сено в баки.

Выполняя первую заповедь, колхозы области доставили на заготовительные пункты уже свыше 13 тысяч пудов зерна.

В колхозе «Заря», Моздокского района, ячмень убрали, начались жатва пшеницы. В сельхозартели «Красный Кизляр», Курильского района, комбайнер Кубачев, убрал урожай на площади в 32 гектара, намолотил по 140 пудов зерна с гектара. Зерно высокого урожая Веры Хаматовой из колхоза «Крестьянин» собирает по 150 пудов пшеницы с гектара.

БАКУ, 2 июля. (ТАСС). Из полях зерновосхоза имени Орджоникидзе работают 40 комбайнов. Они ежедневно убирают по 500 гектаров пшеницы и ячменя. За 10 дней в совхозе убрано более трех тысяч гектаров зернового зерна. Из них более 100 тысяч пудов зерна.

ДАГУДЖИКАУ, 2 июля. (ТАСС). В Северной Осетии совместно с озером обильный урожай озимых. Вслед за Моздокским районом к уборке ячменя приступили в Малгобекском, Кировском, Куриском, Коста-Хетагуровском и других районах.

КИШНЕВЬ, 2 июля. (ТАСС). В Моздокском районе развертывается косовица хлебов. В уборку включились Карагульский, Баймакский, Белдерский, Волгентировский, Тараклийский и другие районы республики. На поля Тираспольского района вышли комбайны. Колхозы «Лучайфэр Рощу» и имени Ленина отправили в заготовительные пункты первые красные обозы с зерном.

УСПЕХ МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ

На строительстве механоборчного цеха Южуралмашзавода работает группа молодых штукатуров, пришедших сюда из школы ФЗО. Руководит ею мастер тов. Хайдукова.

25 июня, встав на стахановскую вахту, звено тов. Гавриловой выполнило двенадцатое задание на 278 процентов. 28 июня на вахту стали звенья тов. Беляевой и Шиндаевой. Они перекрыли задания более чем в два и половины раза.

По молодым стахановкам равняются другие штукатуры стройки.

И. КОЧЕТОВ,
нач. управления «Промстрой».

ПЕРЕДОВОЙ ДИСПЕТЧЕР

В годы Великой Отечественной войны тов. Головинов командовал самоходным орудием. В рядах победоносной Советской Армии он прошел славный боевой путь до логова фашистского зверя — гитлеровской Германии.

Сейчас он, как и другие возвратившиеся с фронта воины, отдает свою силы и знания мирному созидательному труду. Командир орудия стал командиром транспорта. И здесь он — один из лучших диспетчеров тов. Головинов настойчиво и упорно борется за осуществление графика движения поездов, мобилизует на это весь свой коллектив, проявляет инициативу и смеку.

19 июня на станции Новый город навхатал паровозов — толкачей. Это грозило срывом графика. Тогда диспетчер пригласил к селектору лучшего машиниста депо тов. Викторова, который должен был вести поезд, обяснил ему положение на участке и предложил обойтись без дополнительной тяги. Тов. Викторов согласился. Он принял угольную колыбовку, превращающую весовую норму на 500 тонн, и без дополнительной тяги вовремя доставил ее к месту назначения.

В этот день диспетчер тов. Головинов одним из первых на отделении добился полного прослеживания всех поездов по расписанию.

Диспетчер добивается, чтобы на промежуточных станциях не скапливались вагоны, чтобы график велся аккуратно, четко. Никогда не забывает передовой командр производства отметить тех, кто отлично работает, и тех, кто мешает бессоверхому продвижению поездов. Он — застrelщик и вожак социалистического соревнования.

Тов. Головинов может служить хорошим примером для всех командиров железнодорожного транспорта на нашем отделении.

И. ТАБАНАКОВ,
диспетчер-графист,

Заявление В. М. Молотова на совещании Министров Иностранных Дел СССР, Франции и Англии

ПАРИЖ, 2 июля. (ТАСС). Министры иностранных дел СССР В. М. Молотов выступил сегодня на совещании Министров Иностранных Дел СССР, Франции и Англии. В. М. Молотов заявил:

«Советская делегация внимательно ознакомилась с предложением Французской делегации от 1 июля. Как и предыдущее предложение Британской делегации, французский проект ставит задачу выработки экономической программы для всей Европы, хотя, как известно, большинство европейских стран еще не имеет своих собственных общегосударственных экономических программ. С целью выработки такой всеобщейющей европейской программы предлагается создать специальную организацию, которой поручить выяснение ресурсов и нужд европейских государств и даже определение развития главных отраслей промышленности в этих странах, а затем уже — выяснение возможности получения американской экономической помощи.

Таким образом, вопрос об американской экономической помощи, о которой к тому же ничего определенного до сих пор не известно, послужил поводом для того, чтобы британская и французская правительства добивались теперь создания новой организации, стоящей над европейскими странами и вмешивающейся во внутренние дела стран Европы вплоть до определения этого или иного направления развития главных отраслей промышленности в этих странах. При этом Англия и Франция вместе с близкими им странами, претендуют на доминирующее положение в этой организации или, как говорится в британском проекте, в так называемом «руководящем Комитете» для Европы.

Теперь делаются словесные оговорки, что указанная организация якобы не будет вмешиваться во внутренние дела этих государств и не будет нарушать их суверенитета. Но совершенно очевидно из тех задач, которые ставятся перед этой организацией или перед «руководящим Комитетом», что европейские страны окажутся подконтрольными государствами и лишатся прежней экономической самостоятельности и национальной независимости в угоду не которым сильным державам. Во всяком случае, возможность получения американского кредита той или иной страной теперь предлагают связать с поспешным поведением в отношении указанной организации и ее «руководящего Комитета».

Куда это может привести?

Сегодня могут нажать на Польшу — производить больше угля, хотя бы и за счет ограничения других отраслей польской промышленности, так как в этом заинтересованы какие-то европейские страны; застраховать, чтобы надо потребовать, чтобы Чехословакия увеличила производство сельскохозяйственных продуктов и скратила свое машиностроение, и предложить, чтобы Чехословакия получала машины от других европейских стран, желающих подождать свой товар, или, как об этом недавно писали газеты, будут заставлять Норвегию отказаться от развития своей стальной промышленности, так как это якобы устраивает некоторые иностранные

страны? Как смогут оградить свою национальную экономику и государственно независимость малые страны и вообще менее сильные государства при таком положении?

Советское правительство не может, конечно, пойти по этому пути. Оно поддерживает и теперь свои предложения, высказанные на этом совещании 30 июня.

Советское правительство не разделяет также тех увлечений насчет иностранной поддержки, которые обнаружились в последние годы на этом совещании.

Советское правительство не разделяет также тех увлечений насчет иностранной поддержки, которые обнаружились в последние годы на этом совещании.

Советское правительство не разделяет также тех увлечений насчет иностранной поддержки, которые обнаружились в последние годы на этом совещании.

Сообщество стремится к тому, чтобы Европа прежде всего сама помогала себе и развивала свои экономические возможности, а также к обмену между странами, — это соответствует интересам европейских стран. Но когда заявляют, как это сделано во французском предложении, что в деле восстановления экономической жизни стран Европы, решающее место должно принадлежать Соединенным Штатам Америки, а не самим европейским странам, то такая установка противоречит интересам европейских стран, так как это может повести к отказу от экономической самостоятельности, что не совместимо с сохранением национального суверенитета. Советская делегация полагает, что решающее значение для европейских стран должно иметь внутренние меры и национальные усилия каждой страны, а не расчеты на иностранную поддержку, которые должны иметь подчиненное значение. Даже в самых трудных условиях Советский Союз всегда рассчитывал, прежде всего, на свои собственные силы, и, как известно, он идет вперед по пути неуклонного подъема своей экономической жизни.

Есть два вида международного сотрудничества.

Один вид сотрудничества основан на развитии политических и экономических отношений между равноправными государствами, когда их национальный суверенитет не страдает от чужестранного вмешательства. Такова демократическая основа международного сотрудничества, которое сближает народы между собой и облегчает дело взаимопомощи между ними. Есть другой вид международного сотрудничества, которое основано на господствующем положении одной или нескольких сильных держав в отношении других стран, попадающих в положение каких-то подчиненных, лишенных самостоятельности государств. Совершенно очевидно, что первый вид сотрудничества между государствами, когда они выступают как равноправные стороны, вкорне отличается от второго вида международного сотрудничества, где не соблюдается этот принцип.

Положительно относится к развитию международного сотрудничества на основах равноправия и взаимного уважения интересов договаривающихся стран. Советское правительство не может помочь кому-либо устраивать свои дела за счет других, за счет менее сильных или малых государств, так как это не имеет ничего общего с нормальным сотрудничеством между государствами. Считая, что англо-французский план создания особой организации

европейских государств, помимо производственных, и необходимо выделить для эксперта большую долю производимой продукции. Это относится в особенности к

К раскрытию антиреспубликанского заговора во Франции

ПАРИЖ, 1 июля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает, что недавно до начала пресс-конференции у министра внутренних дел Депре, посвященной раскрытию антиреспубликанского заговора, стали известны следующие детали обстоятельств, при которых началось расследование этого дела.

Приблизительно 6 месяцев тому назад в «Сюрте насьональ» (управление государственной безопасности) от целого ряда лиц, проживающих как в провинции, так и в Париже, поступили сведения о действиях, представляющих опасность для внутренней безопасности государства. Источником очень интересных сведений был, чисто, один офицер высшего ранга из осведомительной службы французской армии.

В марте 1947 года в районе города Клермон-Ферран в местечке Шамальер было обнаружено ответвление антикоммунистической организации, называвшейся «МАК». Были арестованы два человека — Солженицын и Ладен. Последний являлся одним из руководителей «Движения французского пурнериизма», в котором активную роль играл граф де Вильпин. Расследование продолжалось, но новых арестов не производилось для того, чтобы дать возможность органам государственной безопасности понаблюдать в течение некоторого времени за действиями мятежников.

Среди последних был и майор Лустано-Лако, Де Вильпин был заключен в тюрьму «Сант-Э» (Париж). Заговорщики собирались у де Вильпина, который также представил обвинение. Они собирались в кабинете, где висел портрет Муссолини. Полагают, что в этом кабинете был разработан план мятежа, который был найден на квартире у де Вильпина. Этот план носит название «Голубого плана».

СОБЫТИЯ В ВЕНЕЦИИ

РИМ, 1 июля. (ТАСС). Как сообщают сегодняшние газеты, в результате инцидента, произшедшего 29 июня в Венеции во время митинга, на котором должен был выступить де Гаспери, было ранено 70 человек. Полиция арестовала около 30 человек в числе участников оппозиционной демонстрации. Арrestованные будут переданы суду «за организацию беспорядков».

Как выяснилось, де Гаспери намеревался выступить на митинге христианской молодежи, который, по замыслу его организаторов — христианских демократов и профсоюзов Венеции, должен был продемонстрировать «солидарность народа с правительством». С этой целью полиция с 7 часов утра оцепила центральную площадь Святого Марка, пропуская к трибуне лишь тех, кто предъявлял членский билет христианско-демократической партии. Полицейским были разданы автоматы и гранаты со слезоточивым газом. Произошла схватка. Выступление де Гаспери так и не состоялось.

Комментируя событие в Венеции, орган республиканской партии «Вече республиканца» подчеркивает, что «правительство де Гаспери представляет собой угрозу политico-социальному миру в стране». Орган социалистической партии газета «Аванти» пишет, что де Гаспери вступил на путь «политических авантюристов в духе Дольфуса, угрожающих гражданской войной».

Заявление министра финансов Англии Дальтона

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). Как передает английское центральное бюро информации, министр финансов Дальтон выступил 30 июня в палате общин с заявлением

о достижении сопрометом других целей, не

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Кто должен ремонтировать ясли?

За помещение детских яслей № 9 (ТЭЦ) оплачивается большая арендная плата. Кроме того, с нас взимаются деньги за отопление, воду, канализацию и электроснабжение.

Но что если получают от жилищно-коммунального отдела?

С декабря прошлого года в здании нет воды. Чтобы приготовить детям завтраки и обеды, приходится отрывать сотрудников от их основной работы и направлять с ведрами к колонке, находящейся далеко. Когда я вновь и вновь поднимаю эти вопросы, работники коммунального отдела равнодушно отвечают: «Что вы волнуетесь? Ведь все равно обеды варятся».

Помещение яслей требует ремонта. Заместитель директора ТЭЦ по хозяйственной части тов. Пехов согласен с этим. Но проходит ремонт тов. Пехов даже не обещает. «Мы составим смету, а ремонт пусть делает райздрав», — говорит он. Полностью с ним согласны начальник коммунального отдела тов. Петельский и его заместитель тов. Константинов.

Кто же должен ремонтировать детские ясли?

Н. ДОРОФЕЕВА.

Нарушают правила советской торговли

В хлебный ларек, находящийся в рабочем поселке Южуралмашзавода, систематически доставляют меньшее количество хлеба, чем требуется для отваривания прикрепленных здесь карточек. Продавщица ларька Сиртланова обвещивает и обсчитывает покупателей.

Примерно такая же картина и в промтоварном магазине № 1. Зав. магазином Шипильман на каждом метре магазинуры «выгадывает» по несколько сантиметров.

Об этом не раз сообщалось начальнику горца тов. Зилину и начальнику торгового отдела тов. Озерову. Но дальше обещаний не идет.

А. РУСАЛ,
диспетчер Южуралмашзавода.

— 0 —

Общество содействия туберкулезным больным

Для правильного и более эффективного лечения туберкулеза одним из важных условий является знание условий, в которых живет и работает больной. В практике работы врача-физиотера (специалиста по лечению туберкулеза) эти сведения имеют очень большое значение для более верной помощи.

недавно писали газеты, будут заставлять Нормандию отказаться от развития своей стальной промышленности, так как это лучше устраивает некоторые иностранные стальные корпорации и т. д. Что же тогда останется от экономической самостоятельности государства, так как это не имеет ничего общего с нормальным сотрудничеством между государствами. Считая, что англо-французский план создания особой организации для координации экономики европейских государств ведет к вмешательству

которые направлены не на обединение усилий европейских стран в деле их экономического восстановления после войны, а на достижение совсем других целей, не имеющих ничего общего с действительными интересами народов Европы».

Содержание нового французского предложения на совещании трех Министров

ПАРИЖ, 2 июля. (ТАСС). Вчера ЖК. Бидо на совещании трех Министров внес второе предложение французской делегации. Это второе французское предложение гласит:

Франко-англо-советское совещание Министров Иностранных Дел подчеркивает свою важность вопроса ускорения реконструкции и экономического развития европейских стран, затронутых последствиями войны. Оно считает, что эта задача была бы облегчена в случае, если бы Соединенные Штаты оказали экономическую помощь, как это было предложено генералом Маршаллом в его речи от 5 июня 1947 года.

Совещание полагает, что прежде всего Европа должна помочь себе сама путем развития своих главных отраслей промышленности. Поддержка Соединенных Штатов явилась бы для нее решающим фактором, который помог бы ей в ее усилиях и предоставила бы ей недостающие средства до того, как эти усилия приведут к цели. Это было бы наилучшим способом обеспечить экономическое восстановление европейских стран и их независимость.

Для того, чтобы собрать в ближайшее время сведения, необходимые для разработки программы, касающейся имеющихся в наличии средств и потребностей Европы, будет создана специальная Организация. В этой Организации примут участие европейские государства, которые пожелают этого. Эта Организация не будет вмешиваться во внутренние дела этих государств. Организация не предпримет ничего, что могло бы рассматриваться, как нарушение их суверенитета. Необходимому развитию европейского обмена не будет нанесено никакого ущерба.

Исходя из этого франко-англо-советское Совещание считает целесообразным принять следующие меры:

Предложение:

1. Создается Комитет Содействия для составления не позднее, чем к 1 сентября 1947 г. доклада, касающегося имеющихся в наличии средств и потребностей Европы в течение ближайших лет;
2. этот доклад, составленный на основании сведений, добровольно предоставленных различными странами, желающими участвовать в предпринятом деле, определяет:

a) развитие производства, которое может явиться следствием, с одной стороны, усилий, предпринятых каждой отдельной европейской страной, и, с другой стороны, следствием межевроийского обмена имеющегося в наличии ресурсами;

b) потребности в количественном и качественном выражении, которые могли бы быть удовлетворены экономикой посредством из неевропейских источников. Эти потребности включают оборудование, предназначенные для обеспечения развития производства и основные продукты потребления (сельскохозяйственные продукты, уголь и т. д.), предназначенные для обеспечения экономической жизни Европы в

течение периода времени, пока будет ощущаться недостаток в национальных продуктах;

3) комитет Содействия будет составлен из представителей Франции, Соединенного Королевства и СССР и некоторых других европейских стран;

4) чтобы выполнить свою задачу, он будет консультироваться со всеми европейскими странами, за временем исключением Испании.

Сведения относительно имеющихся в наличии средств и потребностей Германии будут представляемы главнокомандующими. Все указания относительно развития германского производства должны соответствовать решениям Совета Министров Иностранных Дел и Контрольного Совета;

5) согласно предложению Государственного секретаря Соединенных Штатов, комитет Содействия обратится к Соединенным Штатам с просьбой оказать дружескую помощь в разработке доклада;

6) в целях облегчения задачи руководящего комитета будут созданы следующие подкомитеты:

1. По продовольствию и сельскому хозяйству,
2. По энергетике,
3. По транспорту,
4. По сырью,
5. По оборудованию,
6. По черной металлургии.

Помимо представителей Франции, Соединенного Королевства и СССР, подкомитеты будут состоять из представителей трех европейских стран из числа наиболее заинтересованных в каждой из рассматриваемых отраслей, а именно:

ЗАКРЫТИЕ СОВЕЩАНИЯ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 2 июля. (ТАСС). Сегодня в 16 часов открылось очередное заседание парижского совещания Министров Иностранных Дел Франции, Англии и СССР.

После выступления В. М. Молотова с ответом на французские предложения, вынесенные Бидо на заседании 1 июля, со-

стоялся краткий обмен мнениями, в результате которого выяснилось окончательное расхождение точек зрения делегаций Англии и Франции — с одной стороны, и Советского Союза — с другой.

Совещание закрылось в 17 час. 59 мин.

Комитет Содействия и подкомитеты будут заседать в Париже.

7) этот проект организации будет направлен на отзыв Европейской экономической комиссии во время ее следующей сессии, которая состоится в Женеве 5 июля 1947 г. На отзыв упомянутой Комиссии будет также представлен доклад.

Комитет Содействия и Подкомитеты будут находиться в тесном контакте с Генеральным секретариатом Европейской экономической комиссии и с ее различными техническими органами

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). Как передает английское центральное бюро информации, министр финансов Дальтон выступил 30 июня в палате общин с заявлением о программе импорта Англии на предстоящий год, начинаящийся 1 июля. Указом, что эта программа должна строиться с учетом внешнего платежного баланса, Дальтон заявил: наша страна использует кредиты, предоставленные согласно англо-американскому соглашению о займе, гораздо быстрее, чем предполагалось. Наш долг, несомненно, заключается в том, чтобы принять дальнейшие меры к устранению разрыва между необходимым нам импортом и нашим экспортом, в особенности в странах твердой валюты.

Дальтон заявил, что будет произведено значительное сокращение импорта табака и бензина, а также будет проведена экономия бумаги, что означает возвращение к четырехстороннему формату газет. Он сказал, что он попросит полномочий наложить импортные пошлины на кинофильмы, если это будет необходимо, для того, чтобы сэкономить иностранную валюту. Будут введены некоторые ограничения в отношении

потребительских товаров, помимо продовольствия, и необходимо выделить для экспортной большой долю производимой продукции. Это относится в особенности к текстильным товарам.

Признав серьезность положения для Англии, Дальтон продолжал: продовольствие, сырье и машинное оборудование должны занять первое место в английской программе импорта. Не исключена возможность дальнейшего сокращения норм некоторых продовольственных товаров, в том числе и нормированных. Экономия будет произведена таким образом, чтобы это в минимальной степени отразилось на промышленности. Мы, похожему, сказали далее Дальтон, будем изыскивать иностранную валюту для закупки промышленного оборудования. Мы не сможем позволить себе импорт всех продуктов питания, которые мы предполагаем ввозить, однако правительство решило несколько увеличить объем импорта ряда продовольственных продуктов по сравнению с годом, закончившимся 30 июня. Импорт же некоторых других продуктов питания будет сокращен.

Практика работы врача-физиотерапевта (специалиста по лечению туберкулеза) эти сведения имеют очень большое значение для более верной помощи.

В большинстве городов существуют общества содействия туберкулезным больным. Они широко знакомятся с бытом больного, выполнением им режима, с условиями труда, принимая через соответствующие организации меры оказания большей действенной помощи.

Сейчас такое общество организуется в Орске. В него входят представители городского и районных отделов здравоохранения, профсоюзных организаций, медицинские работники, активисты из числа самых больных и другие. Такие же общества могут и должны быть организованы на крупнейших предприятиях города.

Врач Л. ЕВИЛЕВИЧ.
Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

Ремесленное училище № 1 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ Училище готовит:

Токарей по металлу.
Помощников машинистов паровозов.
Слесарей по ремонту заводского оборудования.
Слесарей по ремонту электрооборудования.

Плавильщиков цветных металлов. Столяров-краснодеревцев. Срок обучения два года.

Принимаются только юноши от 14 до 17 лет с образованием не ниже четырех классов.

Обучение бесплатное. Учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, рабочим и форменным обмундированием, иностранные — общежитием.

Срок подачи заявлений — с 1 июня. Начало занятий — с 1 сентября. К заявлению должны быть приложены следующие документы:

справка об образовании, метрическая выписка или паспорт, справка с места жительства, справка о состоянии здоровья, справка о снятии с питания, две фотокарточки.

Обращаться по адресу: поселок Никель, ремесленное училище № 1.

Дирекция.

Орске ТЭЦ срочно требуются: бухгалтер, знающий торговый учет, ст. бухгалтер подсобного хозяйства, разнорабочие на подсобном хозяйстве.

Обращаться по адресу: поселок ТЭЦ, ОРСК.

Назаров, Александр Степанович, проживающий в г. Орске (пос. завода им. Чкалова, дом Нефтепроекта, кв. 4), возбуждает дело о разводе с его женой Соколовой Зоей Константиновной, проживающей в г. Кирове, по ул. Кирова, дом № 81, кв. 9.

Дело подлежит рассмотрению в нареце 2-го участка Станиславского района г. Орска.

Нарс судья 2-го участка.

Дальстрою МВД СССР требуются для работы на Крайнем Севере (в районе Колымы и Чукотки) следующие специалисты:

- Горные инженеры и техники по россыпным и рудным месторождениям.
- Инженеры и техники-маркшейдеры.
- Инженеры и техники-обогатители.
- Инженеры и техники по буро-взрывным работам.
- Инженеры и техники-электромеханики.
- Инженеры и техники геологи и минералоги.
- Инженеры и техники-геодезисты.
- Техники картографы и топографы.
- Шоферы 1, 2 и 3 классов.
- Инженеры, техники, теплотехники, энергетики, электрики, механики локомобильных электростанций.
- Инженеры-механики по горному оборудованию, механики по тракторам, экскаваторам, токарям и фрезеровщикам 7-8 разрядов.
- Медицинские работники: врачи с практикой работы заведующим врачебным участком, врач-ординатор, терапевт. Врач-окулист больницы, поликлиники, санитарный врач пищевой санитарии.
- Мастера по хлебопечению.
- Работники торговли: заведующий магазинами.
- Работники общественного питания: заведующие столовыми, старшие кухонные и клаудовщики.

У СЛОВИЯ

единовременное пособие (подъемные) в размере двухмесячного договорного оклада, из которых 75 процентов выплачиваются при заключении договора, а окончательный расчет производится по прибытии на место работы.

2. По истечении каждого шести месяцев работы на Крайнем Севере, работник выплачивается 10 процентов надбавка к тарифной ставке (окладу). Общий процент надбавок не должен превышать 100 процентов оклада.

3. Сверх отпусков, установленных общим законодательством о труде, работнику за каждый год работы на Крайнем Севере предоставляется дополнительный отпуск:

для работников с ненормированным рабочим днем — 30 рабочих дней;

для работников с нормированным рабочим днем — 18 рабочих дней.

4. Заключившие договора получают

на все время работы в Дальнем Севере.

7. По прибытии к месту назначения работнику продаются без карточек промтовары на сумму до 1000 рублей и для едущих с ним членов семьи — до 500 рублей на каждого.

8. Специалисты, заключившие договора на работу в Дальнем Севере, согласно постановлению СНК СССР, по запросу Дальстроя беспрепятственно откомандированы в его распоряжение, независимо от выполняемой ими работы.

9. Выезд совместно с семьей газирается в каждом отдельном случае Дальстроя.

За справками обращаться к представителю отдела кадров УМВД Чкаловской области по адресу: г. Орск, городской УМВД.